



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

## 以友为桥以心相交团结各国朋友共同做人类命运共同体的践行者



10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。这是习近平同部分外方嘉宾代表合影留念。新华社

新华社北京10月11日电 10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平和发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为

促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体。

一是要以“同球共济”的精神,凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化,欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。

中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟,绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族,中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道,践行全球文明倡议,通过真诚沟通,增进了解,加深友谊,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国共产党是为人民服务的党,中国政府是人民的政府,中国外交是人民的外交。中国政府将一如既往支持中国人民对外友好协会在发展中外人民友谊、促进国际务实合作等方面发挥作用,以友为桥,以心相交,不断深化中外民间友好,团结各国朋友,共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。

中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。

尼日利亚前总统奥巴桑乔、泰国前国会主席颂钦、美国“鼓岭之友”召集人穆言灵分别代表外方发言。他们热烈祝贺中华人民共和国成立75周年,高度评价中国人民对外友好协会在推进民间外交、增进各国人民理解和友谊方面发挥的独特作用,表示在习近平主席领导下,中国成功摆脱贫困,实现快速发展,已经成为广大发展中国家的希望灯塔。习近平主席提出构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”等倡议,展现了对全球治理的远见卓识和责任担当,为世界各国紧密合作、互利共赢指明了方向,中国的发展繁荣必将继续造福世界。期待同中方继续加强各领域友好交流合作,让人民友谊代代相传,携手构建人类命运共同体,为世界和平、发展、繁荣作出更大贡献。

外国前政要、王室成员、国际友好组织负责人、友好人士等约200人出席。

蔡奇、韩正、王毅等参加会见。

新华社北京10月11日电 10月11日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

习近平指出,坚持共产党领导和社会主义制度是中越两国最本质的特征,也是发展中越关系最坚实的政治基础。中方将越南视为周边外交的优先方向,愿同越方一道,在深化高水平互利合作上走在前列,在维护国际公平正义上走在前列,在推动人类进步事业上走在前列,携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局加速演进背景下,中越双方要把准政治方向,坚持从战略高度把握中越关系,确保双边关系沿着正确轨道不断向前发展。要强化思想理念交流,用好理论研讨、干部培训等机制化平台,加强治党治国经验交流互鉴,共同提高执政能力、破解执政难题。要打造共赢格局,挖掘合作潜能,全面推进发展战略对接和互联互通,努力实现务实合作高质量发展新目标。要培育民间友好,用好明年中越建交75周年和中越人文交流年契机,加强传统友好教育和舆论引导,为两国关系长远发展夯实民意基础。

习近平表示,今年7月召开的中共二十届三中全会为进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,不仅将为自身发展开辟广阔前景,也将为越南以及世界各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方加强交流合作,携手做改革道路上的同行者、现代化道路上的好伙伴。相信在以苏林总书记为首的越共中央领导下,越南全党全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标任务,朝着建党建国百年奋斗目标稳步迈进。

梁强热烈祝贺中华人民共和国成立75年特别是新时代以来以习近平同志为核心的中共中央带领中国人民取得的巨大发展成就,表示越方坚信中国一定能如期实现第二个百年奋斗目标,为世界和地区和平、稳定与繁荣作出更大贡献。习近平新时代中国特色社会主义思想对中国的社会主义事业具有重要指导意义,对越南等社会主义国家以及国际社会也具有重大价值。越中是山水相连的社会主义邻邦,越南十分珍视中方在越民族独立解放时期和社会主义建设进程中向越方提供的宝贵支持,一贯将发展对华关系作为越总体外交的客观需要、战略选择和头等优先。当前两党两国关系发展强劲,越南将继续同中方一道落实好近年来两党两国最高领导人达成的重要共识,进一步加强两党两国关系,促进各领域各方面交往合作走深走实,更好管控分歧,巩固和深化“同志加兄弟”的精神,推动越中全面战略合作伙伴关系和越中命运共同体建设不断取得新成就。

蔡奇、王毅参加会见。

## 市十八届人大常委会主任会议举行第48次会议

本报讯(YMG全媒体记者)10月11日下午,市十八届人大常委会主任会议举行第48次会议。市人大常委会主任朱秀香主持会议,副主任刘洪波、李胜刚、陈洪军,秘书长王玉琪出席会议。会议决定,市十八届人大常委会第二十二次会议于10月24日召开,会期半天。

会议研究了市十八届人大常委会第二十二次会议有关事项,建议会议的主要议程为:表决《烟台市数字经济促进条例(草案表决稿)》;听取、审议市政府关于2023年度全市行政事业性国有资产管理工作情况的报告;听取住烟台市人大代表履职情况报告并开展履职评议等。

会议对贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神、省委书记林武在庆祝山东省人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神进行了部署。

会议还研究了其他事项。

## 市政协召开“鼓励和引导民间投资健康发展”专题协商会

本报讯(YMG全媒体记者)10月11日下午,市政协围绕“鼓励和引导民间投资健康发展”召开专题协商会。市政协主席于永信主持会议,市委常委、副市长于胜涛,市政协秘书长刘学祥参加会议。

会上,市政协作了《关于鼓励和引导民间投资健康发展的调研报告》有关情况说明,与会政协委员围绕完善供应链金融服务、加强政策激励、提高民企资金稳定性、强化民企培训服务等方面提出意见建议,市发展改革委、市住房和城乡建设局、国家金融监督管理总局烟台监管分局负责同志作了交流发言。

于永信强调,鼓励和引导民间投资健康发展是一项长期性和系统性工程,需要有序引导、稳步推进。政协有着人才集聚、智力密集的重

## 锚定现代化 改革再深化

作为烟台中心城区“一体两翼”的东翼板块,牟平区掀起大规模开发、多产业链崛起的建设热潮——

## 多“链”崛起 东翼腾飞

YMG全媒体记者 杨春娜 全百惠 通讯员 牟轩伟

规模开发、多产业链崛起的建设热潮涌动。凝眸广阔山海间,东翼已然振翅起飞。

### 一“湾”蜕变 两“链”雄起

广河、汉河入海口,曾经的一片虾池,如今迎来了新的使命。

昨天上午,记者来到牟平区金山湾新材料产业园。进入园区,眼前是一片火热的施工场景。十几台桩基日夜不停施工,淤泥固化、地下工程同时进行。

“这是金山湾职业学校一期实训中心项目,已完成清淤换填、土方回填、淤泥固化等施工,正在进行降水支护和桩基施工。”金山湾新材料产业园专班工作人员王磊介绍说,园区基础设施配套也在同步进行。

金山湾是城市“东大门”,有着“山海林滩港”的优质资源,成为烟威地区融合发展的战略核心。曾经的“留白”即将崛

起一片新城。牟平区以“蓝湾智城”为定位,锻造具有全球影响力的产业新地标,塑造绿色低碳的高质量发展前沿区和烟台一体化的融合发展示范区。产业园已成功签约并迅速启动多个项目。教育板块,与中南大学、伟东云教育、德润教育达成合作意向,投资15亿元的高层次产教融合实训中心项目全面开工建设,新材料板块,计划投资60亿元的恒邦光电新材料项目已确定建设方案,正在进行土地招拍挂程序,金山湾建设迈入起势成势阶段。

一片芦苇荡的蝶变,在牟平区已经上演。

玉水河畔的蓝色药谷生命岛园区,3.2平方公里的土地,涌动着蓬勃的活力。有的企业已经投产,车间里工人们专注每一个环节;有的企业正在调试,即将迎来发展的新里程;有的企业启动装修,怀揣梦想开启新的征程。两年前,这里还是一片

芦苇荡。2022年1月16日,生命岛正式开工建设,仅仅两年多,园区就初具规模,86栋单体、90万平方米建筑全部封顶,供水、供电、污水处理等基础设施建成投用,注册企业近百家。园区满园满产后,预计入驻企业销售收人可达260亿元,年利税48亿元,新增就业人数逾万人,辐射周边3万人以上。

生物医药产业链率先打样,新材料产业链紧跟其后,这两条烟台市重点产业链上,都能见到奋力奔跑的牟平身影,折射出牟平重返第一方阵的铿锵脚步。

### 振翅而起 协调发展

牟平区北部海域,三峡山东牟平BDB6#海上风电场,一台台百米高的白色风机日夜迎风转动,将绿色电能源源不断地送往千家万户。(下转第二版)

2024年10月12日 星期六 12 农历甲辰年 九月初十

第20146号 今日4版 1

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻

烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

二维码

扫描

客户端